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Informácie o organizácií: 
Informačné centrum mladých v Prievidzi je občianske združenie pracujúce na úseku 
mládeže a registrované podľa zákona SNR č. 83/1990 Zb. ICM je špecializovanou 
inštitúciou zodpovednou za zabezpečenie objektívnych potrieb a požiadaviek mladých 
ľudí zo všetkých oblastí. ICM v Prievidzi dňa 13. júna 2000 obnovilo svoju činnosť 
v Prievidzi, v priestoroch na Tenisovej ul. č. 25, ktoré má v prenájme od Okresného 
úradu v Prievidzi. ICM v rámci svojej činnosti venuje výrazné postavenie práci 
s dobrovoľníkmi, ktorí sa o pomoc mládeži v našom regióne zaujímajú. 
  
Programové ciele ICM: 
1.     Získavanie,   sprostredkovanie    a   zverejňovanie   informácií prístupných  
zdrojov  pre  návštevníkov  z  oblasti daných záujmovými okruhmi  siete ICM  a 
potrebami  mládeže vo  všetkých oblastiach  ich života. 
2.        Pravidelné -  trvalé poskytovanie  rád mladým  ľuďom, analýza ich konkrétnych  
problémov  a  potrieb,  stanovenie  potrebných  postupov a riešení na  základe 
pravidelných poradní s  odborníkmi v oblastiach právneho,  psychologického,  
sociálneho,  zdravotného  a ekonomického zabezpečenia. 
3.    V spolupráci s občianskymi združeniami a nadáciami, inštitúciami a inými 
zariadeniami pracujúcimi s  mládežou, podieľať sa na projektoch zameraných   na   
aktívne   využívanie   voľno-časových  aktivít  detí a mládeže,  podávanie  informácií  
o  činnosti  a  aktivitách  týchto organizácií, o  možnostiach kultúrneho a  športového 
vyžitia a iné. 
 
V rámci vlastnej organizačnej štruktúry má vytvorené vlastné koordinačné 
útvary: 
• Útvar psychológie, prevencie a pomoci 
                                                  Koordinátorom je Mgr. Mária Fazekašová 
Poslaním tohoto útvaru je zabezpečovať programy zamerané na prevenciu drogovej 
závislosti, prostitúcie a iných sociálno-patologických javov, bezplatné odborné 
poradenstvo psychologického smeru, pomoc deťom a mládeži v ich krízových 
situáciách pomocou Schránok dôvery, návštev školských zariadení, diskusií s mladými 
ľuďmi a pod.  
• Útvar pre voľný čas detí a mládeže 
                                                  Roman Arpáš 
Útvar pre voľný čas detí a mládeže koordinuje aktivity detských a mládežníckych 
združení vykonávajúcich svoju činnosť v regióne Hornej Nitry a pomáha 
zabezpečovať účasť detí a mládeže na týchto aktivitách. Okrem toho aj samo 
organizuje podujatia zamerané na aktívne využívanie voľného času detí a mládeže, 
výchovné a vzdelávacie aktivity a pod., čo chápeme ako primárnu prevenciu voči 
negatívnym vplyvom v spoločnosti. 
• Útvar sexuálnej integrácie, národnostných menšín a etnických skupín 
                                                  Koordinátorom je Slavomír Javorek 
Základným cieľom tohoto útvaru je poskytovanie priestoru pre stretávanie sa mladých 
gayov a lesbičiek, zamerané predovšetkým na vytváranie hodnotných priateľstiev, 
ktoré by neboli založené iba na fyzickej príťažlivosti. Smerovanie mladých gayov 



a lesbičiek podľa možností na život v stabilných partnerstvách, snaha o obmedzenie 
promiskuitného správania sa a mnoho iného.  
                                                  
Okrem koordinačných útvarov a správnych orgánov v rámci organizačnej štruktúry 
ICM máme Dozornú radu, ktorá je kontrolným a odvolacím orgánom zároveň. 
Predsedom Dozornej rady je zástupca štátu, pracovník Okresného úradu v Prievidzi p. 
Viliam Ugróczy. 
 
Konkrétny cieľ činnosti: 
Získavanie,   sprostredkovanie    a   zverejňovanie   informácií z prístupných  zdrojov  
pre  návštevníkov  z  oblastí daných záujmovými okruhmi  siete ICM  a potrebami  
mládeže vo  všetkých oblastiach  ich života najmä: 
a) Informačný a pracovný servis: nové a efektívne metódy hľadania, tvorby a 

poskytovania voľných pracovných príležitostí, informácie o voľbe povolania a 
výbere zamestnania, databáza voľných pracovných miest a žiadateľov o 
zamestnanie. 

b) Štúdium a štipendiá: informácie   o  možnostiach   rekvalifikácie,  jazykových   
štúdií, štúdiu doma  a v zahraničí,  štipendijných štúdií a  zabezpečovať ich. 

c) Informačný servis medzinárodnej spolupráce: informácie  o  zahraničných  
aktivitách a príležitostiach,  medzinárodných  výmenách  mládeže a pod. 

d) Cestovanie: informácie  o možnostiach  cestovania na  Slovensku a  v zahraničí, 
trávenia  dovoleniek, prehľad  o ubytovacích  možnostiach, cestovných 
kanceláriách,  informácie o  celkovom cestovnom  ruchu. 

e) Odborné poradenstvo: pravidelné - trvalé poskytovanie  rád mladým  ľuďom, 
analýza ich konkrétnych  problémov  a  potrieb,  stanovenie  potrebných  postupov 
a riešení na  základe pravidelných poradní s  odborníkmi v oblastiach právneho,  
psychologického,  sociálneho,  zdravotného  a ekonomického zabezpečenia. 

f) Voľný čas a kultúra: v spolupráci s občianskymi združeniami a nadáciami, 
inštitúciami a inými zariadeniami pracujúcimi s  mládežou, podieľať sa na 
projektoch zameraných   na   aktívne   využívanie   voľného času detí a mládeže, čo 
považujeme ako primárnu prevenciu voči negatívnym vplyvom. 

g) Občianske a politické práva: poskytovanie informácií o ochrane občianskych a 
politických práv a slobôd, prostredníctvom mechanizmu individuálnych sťažností, 
kde údajné porušenia práv môže prerokovať Európsky súd pre ľudské práva. 

h) Sociálne a ekonomické práva: informácie o ochrane sociálnych a ekonomických 
práv prostredníctvom systému monitorovania a správ o dodržiavaní záväzkov 
štátov a prostredníctvom mechanizmu kolektívnych sťažností. 

i) Ľudské práva a sloboda: kompletný informačný servis o činnosti Rady Európy,  
ochrany práv národnostných menšín a etnických skupín, práca v prospech rovnosti 
žien a mužov, aktivity proti rasizmu, xenofóbií, antisemitizmu a intolerancii, ako aj 
občianskej neznášanlivosti. 

j) Osvetová činnosť: úzka spolupráca s médiami v oblasti týkajúcej sa slobody 
prejavu a s ňou súvisiacej záležitosti ľudských práv, podpora ich uvedomovania, 
vzdelávania na školách a v rámci profesionálnych skupín, spolupráca s ďalšími 
organizáciami a inštitúciami ako ombucmani, rôzne agentúry atď. 

 



Činnosť v roku 2001: 
Február 2001 
Informačné centrum mladých v Prievidzi sa zišlo na Tlačovej konferencii 
s regionálnymi zástupcami médií kde zástupcovia ICM oficiálne oznámili vznik prvej 
bezplatnej pedagogickej a psychologickej poradne pre mládež do 26 rokov. 
Uvedená poradňa vznikla na základe absencie podobnej poradne pre mladých ľudí pri 
riešení ich problémov a potrieb.  Poradňa bola otvorená každú stredu od 13:00 hod. do 
17:00 hod. a každý pracovný deň od 07:00 hod. do 08:00 hod. pre krízové situácie.  
 
Informačné centrum mladých v Prievidzi vyhlásilo súťaž pre deti a mládež v písaní 
esejí na tému „Predstava o mojom budúcom povolaní“. Cieľom súťaže bolo 
povzbudiť predovšetkým ôsmakov a deviatakov základných škôl pred ich veľkým 
životným rozhodnutím a zároveň vyvolať u nich potrebu rozmýšľania nad týmto 
krokom. 
 
Marec 2001 
Informačné centrum mladých v Prievidzi navštívil poslanec NR SR za SDĽ Milan 
Ištván. Na pôde ICM ho privítal jeho riaditeľ Michal Dobiaš. Cieľom vzájomného 
stretnutia bola téma financovania detských a mládežníckych organizácií, ich činnosti 
a príprava návrhu zákona o mládeži.  
 
Vo štvrtok 15. marca 2001 bola pod gesciou Informačného centra mladých v Prievidzi 
vernisážou otvorená výstava obrazov a fotografií so zaujímavým titulom „Rovnosť 
bozkom“. Vernisáž výstavy slávnostne otvoril poslanec NR SR Milan Ištván. Výstava 
bola zameraná na podporu návrhu zákona o registrovanom partnerstve osôb rovnakého 
pohlavia. 
 
Apríl 2001 
Informačné centrum mladých v Prievidzi vyhlásilo literárnu súťaž v písaní esejí 
a správ o životnom prostredí pod názvom „Hlas prírody“. Súťaž bola vyhlásená pri 
príležitosti Dňa Zeme dňa 22. apríla 2001. 
 
Presne na Deň Zeme, 22. apríla 2001 Informačné centrum mladých v Prievidzi 
organizovalo viaceré informačné a vzdelávacie aktivity pre deti a mládež zamerané na 
zvýšenie ich informovanosti a účasti pri ochrane životného prostredia.  
 
Jún 2001 
Informačné centrum mladých v Prievidzi sa zapojilo do veľkej informačnej 
a osvetovej kampane zameranej na zvýšenie informovanosti verejnosti pred vstupom 
SR do Severoatlantickej aliancie projektom „Ja, ty, my a NATO“, ktorý finančne 
podporilo aj Ministerstvo zahraničných vecí SR. Projekt prebiehal od júna 2001 do 
decembra 2001 mnohými aktivitami. 
 
Riaditeľ Informačného centra mladých v Prievidzi Michal Dobiaš sa vo štvrtok 28. 
júna 2001 stretol na pracovnom rokovaní s predsedom vlády SR Mikulášom 



Dzurindom. Témou stretnutia boli aktivity mimovládnych organizácií pred vstupom 
SR do NATO.  
 
August 2001 
Vďaka finančnému príspevku od spoločnosti Globtel v rámci Prima projektu 
zorganizovalo Informačné centrum mladých v Prievidzi v dňoch 25 – 26. augusta 2001 
„Letný protidrogový festival“ a to v poradí už 4. ročník. Jedná sa o prehliadku 
neregistrovaných hudobných skupín z regiónu Hornej Nitry. 
 
September 2001 
Informačné centrum mladých v Prievidzi zorganizovalo pracovný seminár pre 
mladých ľudí ktorí mali záujem o sprostredkovanie au – pair programu v zahraničí. 
Na seminári sa mladí ľudia dozvedeli všetko potrebné o tomto programe a spôsobe 
vyhľadávania rodiny. 
 
S cieľom predstaviť verejnosti všetky konkrétne aktivity ICM Prievidza v oblasti 
zvýšenia informovanosti verejnosti pred vstupom SR do NATO sme zorganizovali 
tlačovú besedu na ktorej sme predstavili verejnosti a novinárom motív celej 
kampane „Ja, ty, my a NATO“, ktorý pre ICM maľoval výtvarník Peter Šoltó.  
 
Október 2001 
V priebehu mesiaca október spolupracovníci Informačného centra mladých 
zabezpečovali hromadný prieskum verejnej mienky na tému podpory obyvateľov 
regiónu Hornej Nitry ku vstupu SR do Severoatlantickej aliancie. Celý prieskum 
verejnej mienky sa konal na vzorke 3 103 respondentov. 
 
Informačné centrum mladých v Prievidzi spracovalo podklady a pripravilo pre širokú 
občiansku verejnosť nový internetový portál o medzinárodných aktivitách, práci 
v zahraničí, au-pair pobytoch ako aj štúdium v zahraničí a mnoho iného. Všetky tieto 
informácie sa nachádzajú na stránke www.pohnitesvetom.sk.   
 
November 2001 
Riaditeľ Informačného centra mladých v Prievidzi Michal Dobiaš sa v pondelok 5. 
novembra 2001 zúčastnil v Bratislave na stretnutí 5 mimovládnych organizácií 
z celého Slovenska s generálnym tajomníkom NATO Georgeom Robertsonom 
a prezidentom Slovenskej republiky Rudolfom Schusterom. Cieľom stretnutia bolo 
prezentovať aktívnu účasť mimovládnych organizácií na zvyšovaní informovanosti 
verejnosti pred vstupom SR do NATO. 
 
Počas mesiaca November 2001 Informačné centrum mladých v Prievidzi 
zabezpečovalo významný projekt zameraný na zvýšenie účasti mladých ľudí v prvých 
regionálnych voľbách do zastupiteľstva VÚC. Projekt sa volal „Hlas mojej 
budúcnosti“.  
 
Informačné centrum mladých v Prievidzi zorganizovalo v utorok 27. novembra 2001 
na Námestí Slobody koncert hudobnej skupiny Čochciari nazvaný „Volím, nie som 



pštros“. Hlavnou myšlienkou koncertu bolo zabezpečiť čo najväčšiu účasť mladých 
ľudí do regionálnych volieb. Koncert sa konal v rámci projektu „Hlas mojej 
budúcnosti“. 
 
V rámci toho istého projektu ICM Prievidza nadviazalo pravidelnú verejnú diskusiu 
s kandidátmi na poslancov do VÚC ako aj zvolených poslancov VÚC za okres 
Prievidza. Táto prebieha aj prostredníctvom internetovej stránky 
www.hlasbuducnosti.sk . Cieľom tejto všeobecnej diskusie je riešiť problémy 
mladých ľudí okresu Prievidza.  
 
Informačné centrum mladých v Prievidzi sa spolupodieľalo na príprave a organizovaní 
tradičného podujatia „Sme deti sveta“. Akcia sa pravidelne organizuje od roku 1994 
pri príležitosti prijatia dvoch významných dokumentov a to Deklarácie o právach 
dieťaťa a Dohovoru o právach dieťaťa. Hlavným organizátorom bola organizácia 
Pionier. Ďalej sa podieľali Mladý parlament Prievidza. 
 
Pod osobnou záštitou predsedu vlády SR Mikuláša Dzurindu vyhlásilo ICM 
v Prievidzi tretiu literárnu súťaž pre stredoškolákov a vysokoškolákov na písanie esejí 
na tému „Ja, ty, my a NATO“.  Tieto práce mali pozdvihnúť záujem mladých ľudí 
o integráciu SR do NATO.  
 
December 2001 
ICM Prievidza pripravilo a predstavilo širokej občianskej verejnosti novú internetovú 
stránku www.icm.sk, ktorej cieľom je ponúknuť mladým ľuďom vždy čerstvé 
informácie o akciách a už uskutočnených podujatiach.   
 
Dňa 6. decembra 2001 zorganizovalo Informačné centrum mladých v Prievidzi pre 
stredoškolákov a vysokoškolákov z okresu Prievidza veľký informačný seminár na 
tému „Ja, ty, my a NATO“. Na seminári bolo prítomných viac ako 200 študentov. 
Uvedeného seminára sa zúčastnili nasledovný hostia:  

• Ing. Rastislav Káčer – štátny tajomník MO SR 
• Doc. Vojtech Tkáč – poslanec NR SR 
• Pavol Hamžík – poslanec NR SR a predseda SOP 
• Mgr. Miroslav Wlachovský – poradca predsedu vlády SR 
• Ing. Miroslav Štorcel – prednosta OÚ Prievidza 

    
Na záver roka vyhlásilo ICM Prievidza druhý ročník peknej akcie pod názvom „Daruj 
hračku kamošovi“. Cieľom tejto akcie bolo sústrediť nepotrebné a smutné hračky od 
ľudí v okrese ktorí ich už nepotrebujú a darovať ich deťom do detských domov, 
materských škôl, nemocníc a pod. Do akcie sa zapojilo takmer 200 ľudí a spolu sme 
vyzbierali viac ako 2 500 kusov hračiek. 
 
 
 
 
 



Stála činnosť v roku 2001: 
Stála činnosť v roku 2001 bola zameraná na poskytovanie informácií a poradenstva 
pre mladých ľudí z oblasti daných záujmovými okruhmi siete ICM a potrebami 
mládeže zo všetkých oblastí ich života. Tieto informačné aktivity sme poskytovali 
v našej prijímacej miestnosti ICM určenej pre klientov v pracovné dni od 11:00 hod. 
do 17:00 hod. 
 
Konkrétne výsledky stálej činnosti v roku 2001: 
V roku 2001 vypísalo Dotazník o sprostredkovanie dlhodobej pracovnej príležitosti 90 
žiadateľov do 26 rokov. S tohto počtu sme prácu sprostredkovali 26 žiadateľom. 
 
V roku 2001 vypísalo Dotazník žiadateľa o brigádu celkom 459 žiadateľov. S tohto 
počtu sme brigádu sprostredkovali pre 158 žiadateľov.  
 
V roku 2001 sa na au-pair program v zahraničí informovalo celkom 152 uchádzačov. 
S tohto počtu sa na uvedený program v roku 2001 prihlásilo 27 uchádzačov z okresu 
Prievidza.  
 
V roku 2001 sa o dlhodobé štúdium v zahraničí informovalo celkom 15 uchádzačov. 
S tohto počtu sa na štúdium jazyka v zahraničí prihlásili 3 uchádzači. Či v roku 
2001 aj nastúpili na tento program nemáme informácie.   
 
V roku 2001 sme poskytli informácie o voľbe povolania a výbere zamestnania celkovo 
297 žiakom ôsmeho a deviateho ročníka ZŠ. (pri tejto štatistike je možná zmena 
v rozsahu +/- 5%) 
 
 V roku 2001 počítačový program „Cesta k povolaniu“ v ICM Prievidza absolvovalo 
84 mladých ľudí. Uvedený program prostredníctvom aktivít ICM na jednotlivých 
školách absolvovalo viac ako 400 mladých ľudí.  
 
V roku 2001 sa o prácu v zahraničí informovalo v ICM Prievidza 1005 mladých 
ľudí. S tohto počtu sme v 156 prípadoch overovali licenciu na sprostredkovanie 
práce v zahraničí za úhradu. V ostatných prípadoch sme iba poskytli informácie 
o práci v zahraničí prípadne dali kontakty na spoločnosti, ktoré majú licenciu na 
sprostredkovávanie práce v zahraničí.  
 
V roku 2001 sa o všeobecné a špecifické informácie uchádzalo v ICM viac ako 400 
mladých ľudí.  
 
V roku 2001 si rôzne tipy informácií na Internete v ICM Prievidza vyhľadávalo asi 
120 klientov.  
 
Informačné centrum mladých v Prievidzi ponúka možnosť najlacnejšieho kopírovania 
pre mladých ľudí a študentov. Iba za 1 SK. Túto službu v roku 2001 využilo celkovo 
928 klientov. 
 



 
V prvej bezplatnej psychologickej a poradenskej službe ktorú prevádzkuje 
Informačné centrum mladých v Prievidzi sme od jej spustenia 1. februára 2001 do 
31. decembra 2001 mali 375 klientov. Presná evidencia ktorá obsahuje približný vek 
klienta a popis problému je uchovaná podľa zmluvy o spolupráci u Mgr. Márii 
Fazekašovej, súkromnej psychologičky. 
 
Prehľad aktivít Informačného miesta o Rade Európy v Prievidzi, ktoré je 
súčasťou Informačného centra mladých v Prievidzi. 
• Počas roku 2001 sme zaznamenali spolu 324 individuálnych klientov, ktorí sa 

zaujímali predovšetkým o možnosť ochrany svojich práv pred medzinárodným 
súdom pre ľudské práva, zaujímali sa o prejavy rasizmu a xenofóbie a ich 
potláčania čo zaujímalo predovšetkým vysokoškolákov ako podklady pre rôzne 
diplomové práce.  

• Počas celého roku 2001 sme ponúkali prehliadku jednotlivých tlačových správ 
Rady Európy, ktoré sú prínosom predovšetkým pre rôzne organizácie a pri príprave 
niektorých teoretických odborných prác. 

• Oslovili sme 12 Základných škôl v okrese Prievidza a ponúkli sme im brožúrku 
Európa pre Slovákov – Slovensko pre Európu, ktorú mohli voľne šíriť pre žiakov. 
Takto sme spolu odovzdali 420 publikácií.  

• Na jednotlivé školy sme požičiavali videokazetu „Postav sa za ľudské práva 
TERAZ!“, ktorú učitelia premietali žiakom v rámci Občianskej výchovy. K tejto 
videokazete sme spracovali nový metodický materiál, nakoľko ten pôvodný sme  
nemali k dispozícií v takom množstve, aby sme ho mohli na školách ponechať, 
resp., aby sme ho mohli dať k tým videokazetám, ktoré si jednotlivé školy tento 
dokument natočili. Podľa predbežnej agendy a spätnej väzby, tento dokument 
sledovalo v roku 2001 35 tried a spolu asi 1150 žiakov.  

• Na stredné a vysoké školy sme distribuovali Informačné sady „Spoznávajme spolu 
Európu – pre žiakov“ a „Spoznávajme spolu Európu – pre učiteľov“.  Aj tam 
zabezpečujeme výpožičku videokazety „Postav sa...“. 

• S prostriedkov IKRY sme zabezpečili tlač 10 000 ks letáčikov pri príležitosti 
medzinárodného roku jazykov, kde sme v spolupráci s Akadémiou vzdelávania 
z Prievidze ponúkli deťom a mládeži študovať jeden svetový jazyk za mimoriadne 
nízku cenu. Do tejto akcie sa zapojilo viacej ako 200 mladých ľudí.  

 
Záverečné informácie:  
Všetky informácie uvedené v správe o činnosti za rok 2001 sú zároveň prehľadom 
aktivít ktorým sa chceme venovať tento rok a oblasti kde by sme svoju prácu tento rok 
radi zintenzívnili. 
 
V Prievidzi dňa 30. januára 2002.  


